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QUIZ. N 1

1) 1l fondo pluriennale vincolato:

A) E' costituito da risorse gia accertate destinate al
finanziamento di obbligazioni passive dell'ente gia
impegnate, ma esigibili in esercizi successivi a quello
in cui ¢ accertata l'entrata

B) E' un saldo finanziario costituito da risorse gia
accertatedestinate al finanziamento di obbligazioni
passive dell'entegia impegnate ed esigibili nello stesso
esercizio in cui éaccertata l'entrata

C) Riguarda prevalentemente le spese correnti ma
puoessere destinato a garantire anche la copertura di
spese inconto capitale

2) 11 DUP (Documento Unico di Programmazione
deve essere redatto e approvato:

A) Prima del Bilancio

B) Contemporaneamente al Bilancio

C) Subito dopo l'approvazione del bilancio

3) 11 principio della competenza finanziaria
potenziata introdotto dal D.lgs 118/2011 consiste nel
fatto che:

A) Le obbligazioni giuridicamente perfezionate
sonoregistrate  nelle  scritture  contabili  con
imputazionenell'esercizio in cui esse vengono a
scadenza

B) La liquidazione costituisce la fase della spesa con
laquale viene registrata nelle scritture contabili la
spesaconseguente ad una obbligazione
giuridicamenteperfezionata e relativa ad un pagamento
da effettuare

C) Si considerano accertate alcune tipologie di entrata
soloquando si manifesta il materiale introito delle
sommedovute all'ente

4) Quale delle seguenti affermazioni ¢ da
ritenersierrata in merito alle entrate del comune?
A) I profitti ricavati dall'erogazione dei servizi pubblici
sonoda considerarsi entrate tributarie

B) Rientrano tra le entrate extratributarie i profitti
ricavatidall'erogazione dei servizi pubblici

C) Interessi su anticipazioni e crediti sono compresi
nelleentrate extratributarie

5) Quale delle seguenti affermazioni & da
ritenersicorretta in merito al procedimento delle
entrate delcomune?

A) La riscossione coincide sempre con il
versamento,consistente nel trasferimento delle somme
riscosse nellecasse dell'ente

B) La riscossione costituisce la fase del procedimento
dell'entrata, che consiste nel materiale introito da parte
del tesoriere o di altri eventuali incaricati della
riscossione delle somme dovute all'ente

C) La riscossione ¢ disposta a mezzo di ordinativo
diincasso che viene sempre sottoscritto dal tesoriere

6) In cosa consiste il c.d. Split Payment?

A) E' il sistema che ha introdotto I'obbligo di
pagamento anticipato dei contratti di somministrazione
da parte dellePA

B) E' il nuovo sistema di versamento delle ritenute
erariali da parte degli Enti locali

C) E' il sistema introdotto dalla legge di stabilita del
2015 che implica la scissione del pagamento dell'lva da
partedella pubblica amministrazione

7) La convivenza anagrafica ¢ formata da:

A) Due persone normalmente coabitanti per motivi
affettivi aventi dimora abituale nello stesso comune

B) Un insieme di persone non legate da vincoli di
matrimonio, parentela, affinita e simili normalmente
coabitanti per motivi religiosi, di cura, di assistenza,
militari, di pena e simili, aventi dimora abituale nello
stesso Comune

C) Due persone di diverso o uguale sesso normalmente
coabitanti per motivi affettivi aventi dimora abituale
nello stesso comune

8) Dove sono registrati e conservati tutti gli atti
relativi a soggetti ivi residenti, riguardanti la
cittadinanza, la nascita, i matrimoni e la morte?

A) In un unico archivio informatico

B) In un archivio cartaceo appositamente disposto nel
Comune

C) In due archivi, uno cartaceo e I’altro informatico

9) L’ufficiale di stato civile pud enunciare, negli atti
di cui é richiesto, dichiarazioni e indicazioni diverse
da quelle che sono stabilite per ciascun atto?

A) Si, sempre

B) Si, solo quando ci siano errori gravi

C) No, mai

10) In caso di morte violenta nel territorio
Comunale, chi autorizza la sepoltura:

A) L’Ufficiale dello Stato Civile

B) La Prefettura

C) L’autorita Giudiziaria

11) A chi sono rese le dichiarazioni di nascita e di
morte relative a cittadini italiani nati o deceduti
all’estero?

A) all’autorita consolare

B) alla citta metropolitana di appartenenza del cittadino
C) al Prefetto

12) In base al D.P.R. 223/1989, cosa si intende per
famiglia anagrafica?

A) Un insieme di persone legate da vincoli di
matrimonio, unione civile, parentela, affinita, adozione,
tutela o da vincoli affettivi, ma non coabitanti né aventi
dimora abituale nello stesso Comune

B) Un insieme di persone legate da wvincoli di
matrimonio, unione civile, parentela, affinita, adozione,
tutela o da vincoli affettivi, coabitanti ed aventi dimora
abituale nello stesso Comune

C) Un insieme di persone coabitanti ed aventi dimora
abituale nello stesso Comune per ragioni di impiego o
di lavoro

13) Con riferimento agli elementi costitutivi del
provvedimento amministrativo, la forma:

A) E elemento accidentale del procedimento e non
produce effetti negativi per lo stesso

B) Normalmente € quella scritta

C) E lo scopo che il provvedimento persegue

14) La totale mancanza di motivazione di un
provvedimento  amministrativo  quale  vizio
configura?

A) Eccesso di potere

B) Violazione di legge

C) Nessun vizio



15) A norma della legge 7 agosto 1990, n. 241, la
comunicazione dell’avvio del procedimento:

A) Deve contenere, fra laltro, la data entro la quale
deve concludersi il procedimento e i rimedi esperibili
in caso di inerzia dell’amministrazione

B) Deve contenere, fra I’altro, I’indicazione della
partecipazione di eventuali interessati al procedimento
C) Deve contenere  obbligatoriamente  solo
I’indicazione dell’oggetto del procedimento, essendo le
altre informazioni puramente facoltative

16) Anche nel provvedimento amministrativo come
negli atti possono essere presenti elementi
accidentali. Costituisce elemento accidentale:

A) Agente o soggetto

B) Condizione

C) Oggetto

17) A norma della legge 241/1990, i termini per la
conclusione del procedimento amministrativo salvo
i casi espressamente previsti:

A) Possono essere sempre sospesi senza limiti di tempo
B) Non possono in nessun caso essere sospesi

C) Possono essere sospesi, per una sola volta e per un
periodo non superiore a 30 giorni

18) A norma della legge 7 agosto 1990, n. 241, il
diritto di accesso si esercita tramite:

A) Visione dei documenti e possibile rilascio di copia
subordinatamente al solo rimborso del costo di
riproduzione, salve le disposizioni in materia di bollo
B) Visione gratuita dei documenti senza possibilita di
estrarne copia

C) Visione dei documenti e possibilita di estrarne copia
previo pagamento di un’apposita imposta

19) Ai sensi del TUEL il numero di consiglieri
comunali é rapportato:

A) Al numero degli assessori

B) Alla popolazione residente

C) Nessuna delie risposte & corretta

20) Un ministro di culto puo essere eletto alla carica
di Sindaco?

A) Si

B) No, il Tuel lo vieta espressamente

C) Non ¢ previsto nulla a riguardo

21) Gli assessori comunali:

A) sono nominati dal consiglio comunale

B) sono nominati dal sindaco

C) sono eletti dal consiglio comunale

22) Quale organo ¢ competente a deliberare lo
Statuto dell'ente locale?

£) La Giunta

B) Il Sindaco

C) Il Consiglio

23) Esiste un distintivo del Sindaco?

A) Si, ¢ il gonfalone con.unale

B) Si, ¢ la fascia tricolore con lo stemma della
Repubblica e lo stemma del Comune

C) No, il D.Lgs. N. 267/2000 indica solo un distintivo
per il Presidente della Provincia

24) Quali sono i servizi di competenza statale
indicati all'art. 14 del Tuel?

A) Elettorale, anagrafe, stato civile, polizia urbana e
leva militare

B) Elettorale, assetto del territorio, stato civile,
statistica e leva militare

C) Elettorale, anagrafe, stato civile, statistica e leva
militare

25) Nel Codice dei contratti pubblici (D:.Lgs.
50/2016), con quale atto P’organo competente della
P.A. sceglie il contraente?

A) Proposta di aggiudicazione

B) Aggiudicazione

C) Stipulazione del contratto

26) Ai sensi dell’art. 59 del Codice dei contratti
pubblici, quali sono le procedure di scelta del
contraente?

A) Licitazione privata, asta pubblica e trattativa privata
B) Procedure aperte, ristrette e competitive con
negoziazione

C) Procedure aperte, ristrette, competitive con
negoziazione, mnegoziate senza bando, dialogo
competitivo e partenariato per |’'innovazione

27) Secondo la disciplina del Codice dei contratti
pubblici, quale funzione assolve la centrale di
committenza?

A) Verificare che i soggetti partecipanti alla gara
posseggano i requisiti richiesti dal bando

B) Acquista forniture o servizi destinati a stazioni
appaltanti e aggiudica appalti o conclude accordi quadro
per lavori, forniture o servizi destinati a stazioni
appaltanti

) Fornisce consulenza all’amministrazione
aggiudicatrice in ordine alla predisposizione degli atti di
gara

28) Cosa comporta, secondo la disciplina del Codice
dei contratti pubblici, la c.d. clausola stand still?

A) L’impossibilita di approvare il contratto stipulato

B) Il blocco temporaneo della stipulazione del contratto
C) La sospensione della procedura di gara per la verifica
delle offerte anomale

29) Entro quanto tempo dalla conclusione della gara
si deve, di norma, stipulare il contratto con la
pubblica amministrazione?

A) Entro 60 giomi da quando ¢ divenuta efficace
I’aggiudicazione

B) Entro 120 giorni da quando ¢ divenuta efficace
I’aggiudicazione

C) La data precisa viene indicata nel bando in base alle
disponibilita deli’ufficiale rogante

30) Una stazione appaltante che decida di utilizzare,
quale criterio di aggiudicazione di una gara, il
eriterio del minor prezzo:

A) Deve essere autorizzati dall’ A.N.A.C.

B) Deve dare adeguata motivazione e indicare nel bando
il criterio applicato per selezionare la migliore offerta
C) Deve indicare nel bando il criterio applicato per
selezionare la migliore offerta ma non ¢ teauta a
motivare



